
ESTADO DOMARANHÃO
Câmara Municipal de Arame
CNPJ n° 12.083.291/0001-08

E-mail: camaramunicipalarame@gmail.com
Rua 13 de Maio, 06 – Centro. CEP 65945-000

Telefone: (99) 3532-4651

Ata nº 10/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva
Lima; 1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis
(2026), às nove horas, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Arame-Maranhão,
reuniram-se os vereadores:Osmar da Silva Lima, Edinilton Silva Rodrigues, Maria
Amélia Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro Rubem Garcia Matias,
Fábio Magalhães Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz e
Bartolomeu Araújo da Silva. Deixou de comparecer os senhores vereadores:Sidnei
Costa Barbosa e Franciane Oliveira de Sousa. Havendo número legal para apreciação e
deliberação, o Senhor Presidente em exercício declarou abertos os trabalhos da presente
sessão, convidando o senhor vereador Fábio Magalhães Farias para compor a Mesa
como 1º Secretárioad hoc. Passou-se a leitura dos Expedientes: Requerimento nº
26/2026. No Grande Expediente, fez uso da palavra o Vereador Ronaldo Costa Mota,
que discorreu acerca das precárias condições das estradas vicinais, pleiteando
providências urgentes para sua recuperação. Ademais, solicitou a implantação de
iluminação pública no povoado Lagoa Comprida. Em seguida, o vereador Alberto Júlio
Ferreira dos Santos apresentou, de forma verbal, solicitação para reforma do posto de
saúde da Vila Nonato, bem como para a construção de uma praça pública na mesma
localidade. Abordou a ausência de merenda escolar no povoado Baixão do Limão, além
de relatar a insuficiência de manutenção nas vias vicinais. Por fim, propôs moção de
pesar à família do senhor Zé Sabino, residente no povoado Buretas. Na sequência, a
Vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz manifestou-se sobre seus requerimentos
anteriormente apresentados, destacando, nesse contexto, a ação realizada no povoado
Divisa, na qual foram ofertados diversos serviços de saúde. Adicionalmente, esclareceu
à população que, embora o chefe do Executivo não esteja fisicamente presente em todas
as localidades, sua atuação se concretiza por meio de ações e campanhas
institucionais.Dando continuidade, o Vereador Edinilton Silva Rodrigues teceu críticas
à atual gestão, enfatizando, sobretudo, a problemática das estradas vicinais;
paralelamente, mencionou a suposta falta de reconhecimento ao Poder Legislativo.
Posteriormente, o Vereador Lazaro Rubem Garcia Matias parabenizou o senhor José
Sarney por seu aniversário, ressaltando sua trajetória pública. Em contrapartida, rebateu
críticas relacionadas à saúde no município, citando como exemplo o mutirão de saúde
ocular. Ademais, elencou avanços e destaques em diferentes áreas da administração
municipal.Logo após, o Vereador Bartolomeu Araújo da Silva expressou solidariedade
às famílias dos senhores José Sabino e Paulinho. Igualmente, dirigiu congratulações ao
ex-presidente José Sarney. Prosseguindo, comentou o lançamento da pré-candidatura do
senhor Orleans Brandão. Por conseguinte, posicionou-se acerca das críticas dirigidas às
estradas vicinais, defendendo que a efetividade da gestão se evidencia quando as ações
alcançam até as regiões mais distantes.Por derradeiro, o Vereador Fábio Magalhães
Farias contrapôs-se às críticas referentes às vias vicinais, ponderando que, em sua
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experiência, tais condições nunca estiveram integralmente solucionadas em qualquer
período; nesse sentido, considerou infundadas as alegações de descaso por parte do
gestor municipal; ainda, asseverou que, embora a administração pública possua
limitações, realiza as ações dentro de suas possibilidades; adicionalmente, informou à
população acerca do recebimento de um ônibus escolar destinado ao município por
meio do Deputado Federal Pedro Lucas Fernandes; por fim, mencionou o evento de
lançamento da pré-candidatura ao governo do estado do senhor Orleans Brandão. Ao
passar a Ordem do Dia, foi colocado em deliberação os Requerimentos de Solicitação
nºs 19, 20, 21 e 22 sendo todos devidamente aprovados. Encerradas as atividades e
inexistindo novas matérias para apreciação, o Senhor Presidente declarou finalizada a
sessão, solicitando a lavratura da presente ata, que segue devidamente assinada pelo
presidente em exercício e por mim, na qualidade de 1º Secretário ad hoc.
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